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PPUPRA101  
Undersøkelsen ble sendt til 136 studenter, med en svarprosent på 61 %. PPU-studentene, 
som hadde praksis på VGS, var godt fornøyd med hvordan de ble inkludert, og ønsket 
velkommen på skolen – 71 % av dem svært godt fornøyd. 80 % var også godt fornøyd med 
hvordan det ble lagt til rett for at studentene fikk adgang til nettverk, nøkler, kopimaskiner 
m.m. Studentene var også fornøyd med hvordan skolene la til rett for at de fikk delta i 
aktiviteter som gjorde at de kunne fylle inn praksisloggen. 42 % av studentene fikk veiledning 
i de to ukentlige timene de har krav på, mens ytterligere 41 % sa at de fikk mer enn dette 
kravet. 17 % hadde mindre veiledning enn de hadde krav på.  
 
Kvaliteten på veiledningen 
93 % føler seg svært trygge eller trygge til å kunne diskutere både positive og negative 
erfaringer med veilederne, og 94 % er svært godt, eller godt fornøyd med kvaliteten på 
veiledningen.  
 
«Meget fornøyd med begge veiledere; utfordret meg faglig, hadde spesifikke kommentarer 
på hva jeg skulle jobbe med til neste time, ga både positive og negative tilbakemeldinger, 
som styrket meg i min undervisning. Fikk mye ansvar, og samtidig veldig god oppfølging».  
 
«Særdeles fornøyd med 2 ut av 3 veiledere».  
 
Besøk fra UiB 
58 % hadde svært godt, eller godt utbytte av besøket fra UiB, mens 30 % mente utbyttet var 
«verken eller». Det gir 12 % direkte misfornøyde tilbakemeldinger.  
«Utbytte av praksisbesøk: fikk både postive og negative tilbakemeldinger som jeg jobbet 
videre med og videreutviklet i samarbeid med veilederne mine på skolen, og tok i bruk viktige 
punkter derfra videre i undervisningen».  
«…. Etterpå fikk vi derimot en utrolig god samtale. Vil si at de samtalene var de viktigste 
gjennom praksisperioden».  
«De la merke til elementer ved undervisningen min som jeg ikke engang hadde tenkt på» 
Flere studenter peker imidlertid på at det kan være ubehagelig å få besøk av en 
pedagog/didaktiker de ikke har møtt tidligere, og at de ofte ikke får annen input fra besøket 
enn det de allerede får av veileder. 
 
Tips til forbedringer  
Flere studenter melder om at de synes det er for mange innleveringer ved UiB i løpet av 
praksis. Svært mange har gitt tilbakemelding om at de burde få vite om hvor de har fått 
praksisplass på et tidligere tidspunkt.  
 
Ellers 
«Det har vært hektisk, stressende, lærerikt, gøy, utmattende og spennende»! Studentene 
peker også i dette fritekstfeltet på at det er kritikkverdig at praksisplassene kom så sent på 
plass, og at det er for mange innleveringer i fagdidaktikk i løpet av praksis. Selve praksisen 
er de imidlertid godt fornøyd med.  
 
 
Oppsummert: 

1) For dårlig informasjon før praksis om hvilken skole man skulle på  
2) For mange innleveringer underveis i praksis 
3) Selve praksis på skolen var lærerikt og kjekt, men forstyrret av momentene over.  

 
Forslag til vedtak  
Informasjon om praksis i forkant kom på samme tid som vanlig, men dette opplevdes som for 
sent i år. En student foreslår at praksisinfo kan komme på et tidligere tidspunkt, og at det ikke 
er nødvendig å vite hvilken skole man skal til på det tidspunktet. Dette er noe UiB ved 
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praksisutvalget kan vurdere å starte med. I et tidlig møte kan man også forberede 
studentene på hva praksisbesøk innebærer, og gi en oversikt over når det er innleveringer.  
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